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ΤΟΥ ΤΕΕ 

 

O tempora, o mores! 
 

ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΑΙ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΦΙΛΟ∆ΟΞΙΩΝ 
Στη µέχρι τώρα 4ήµερη διαδικασία, η πλειονότητα των παρατάξεων προκειµένου να εκλέξουν τους 

εκλεκτούς τους, αποδείχθηκαν πρόθυµες να συνάψουν οποιαδήποτε συµµαχία απουσία πολιτικών 
θέσεων, ακολουθώντας πιστά ένα κανονισµό που καταστρατηγεί τις αρχές της απλής αναλογικής και της 
αναλογικής εκπροσώπησης στα όργανα. Οι προσωπικές φιλοδοξίες και κάθε είδους παζάρια: 
περισσότερο από εµφανή. Οι αντιπρόσωποι να εξέρχονται από το παραβάν µε ανοικτά τα ψηφοδέλτια 
για να αποδείξουν τη πίστη τους στη παράταξη: η αποκορύφωση του εξευτελισµού. 

∆ΚΜη-∆ΑΠ: ∆ΥΝΑΜΗ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ή ∆ΥΝΑΜΗ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ;;; 
Στις φετινές διαδικασίες «ρυθµιστές» αναδείχθηκαν τα enfant gaté του νεοφιλελευθερισµού στο ΤΕΕ, οι 

παρατάξεις ∆ΚΜη-∆ΑΠ και ∆ΗΠΑΜ, οι οποίες από κοινού κατάφεραν να ενοποιήσουν το πολιτικό χώρο 
της ∆ΕΞΙΑΣ (Ακοµµάτιστο Κίνηµα, ∆ΚΜ, Ενωτική Κίνηση, Μηχανικοί της Πληροφορικής, Μηχανικοί επί τω 
έργω). Η µπίλια κάθισε µεταξύ άλλων, έτσι ώστε ο αρχηγός της ∆ΑΠ µε το 9,1% στις εκλογές, να 
κατακτήσει (επί τέλους) τη θέση του προέδρου - αυτοκράτορα (κρίνοντας από το στυλ του) της 
Αντιπροσωπείας. Ποιος ξέρει άραγε που στο βρόντο πήγαν οι περιβόητες θέσεις της ∆ΑΠ και προς ποιες 
κατευθύνσεις διοχετεύτηκε η «δύναµη των µηχανικών» , προτού ανταλλαχθεί µε την περίοπτη αυτή θέση; 

ΤΟ ΝΕΟ ΤΕΕ ΠΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΖΕΤΑΙ Η ∆Η.ΠΑ.Μ.:   ΤΟ ΤΕΕ ΣΤΟ ΓΥΨΟ 
Το πηγάδι δεν έχει πάτο. Οι διαγραµµένοι του ΠΑΣΟΚ (∆Η.ΠΑ.Μ.) προκειµένου να εξασφαλίσουν µια 

θέση στη ∆ιοικούσα Επιτροπή, συνέπραξαν σε κοινό ψηφοδέλτιο µε τους εκπροσώπους της Ακροδεξιάς 
στο ΤΕΕ (Ακοµµάτιστο Κίνηµα και λοιπά φληναφήµατα για το ΤΣΜΕ∆Ε). Το νέο ΤΕΕ που ευαγγελίζεται η 
∆ΗΠΑΜ µάλλον είναι το ΤΕΕ της µαύρης αντίδρασης.  
ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ: Η ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

∆εν γνωρίζουµε αν η συµµαχία που σχηµατίστηκε και εξέλεξε τα όργανα θα καταλήξει µέσα στα 
επόµενα χρόνια σε συµφωνία για το θέµα του θεσµικού πλαισίου του ΤΕΕ, έχουν ωστόσο σίγουρα 
καταλήξει για το θέµα των επαγγελµατικών δικαιωµάτων. Αρκεί να διαβάσετε προεκλογικό υλικό της 
∆ΗΠΑΜ, της ∆ΚΜη-∆ΑΠ, της Ενωτικής Κίνησης, των Μηχανικών επί τω έργω. Θα διαπιστώσετε ένα πολύ 
συγκεκριµένο κοινό παρονοµαστή των θέσεών τους γύρω από το εξής τρίπτυχο. Α)Τεµαχισµός και 
εξατοµίκευση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων, Β)Σκλήρυνση των εξετάσεων απόκτησης άδειας 
επαγγέλµατος και Γ)Πλήρης συµπόρευση µε τη κυβερνητική πολιτική για την απαξίωση του πενταετούς 
διπλώµατος µηχανικού (οδ. 89/48, Μπολόνια κτλ). Σε αυτά θα επανέλθουµε αναλυτικότερα µιας και είναι 
βέβαιο ότι θα αποτελέσουν το κέντρο της αντιπαράθεσης στο ΤΕΕ τα επόµενα τρία χρόνια. 

ΡΕΣΙΤΑΛ ΑΡΙΣΤΕΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΥΤΑΡΕΣΚΕΙΑΣ 
Για πρώτη φορά, µετά από 20 χρόνια η εκλογική επιτυχία των σχηµάτων που αναφέρονται στη 

Ριζοσπαστική Αριστερά είχαν τη δυνατότητα, χωρίς να συνδιαλλαγούν µε κανένα, να εκλέξουν ένα 
αντιπρόσωπο στο 15µελές όργανο της ∆ιοικούσας Επιτροπής, αποσπώντας ταυτόχρονα µια έδρα από 
το µπλοκ της δεξιάς και στερώντας της την αυτοδυναµία. Στο κάλεσµα που πραγµατοποιήσαµε για την 
κοινή υποστήριξη υποψηφίου στη βάση µιας αριστερής αντι-αναδιαρθρωτικής συµµαχίας, 
ανταποκρίθηκε η Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών και η ΑΜΑΚ. Αντιθέτως, οι συνάδελφοι της ΑΑΚ 
επέλεξαν να πετάξουν τη µπάλα στη κερκίδα και έτσι να χαθεί η δυνατότητα εκλογής, λέγοντας ότι: «η 
αγωνιστική συµπόρευση αποτελεί βασική προϋπόθεση». Για ποια αγωνιστική συµπόρευση µιλάτε 
συνάδελφοι; Άραγε πως θα συµπορευτούµε στους αγώνες, όταν θα ξεκινάµε από πιο δυσµενείς θέσεις, 
µε µια µαύρη διοικούσα επιτροπή που θα αποφασίζει οµόφωνα; Που έγινε το προηγούµενο διάστηµα 
κάποιος µαζικός αγώνας µηχανικών στον οποίο καταγράψατε την απουσία των υπολοίπων; Ήταν ή δεν 
ήταν αγωνιστική συµπόρευση η διάλυση των αντιπροσωπειών; Ή τελικά συµπορεύεται αγωνιστικά µε την 
ΑΑΚ, όποιος αποδέχεται την απόλυτη προτεραιότητα της θέσης των µισθωτών µηχανικών έναντι όλων 
των υπολοίπων κατηγοριών εργαζόµενων µηχανικών, όποιος δηλαδή αποδέχεται το στενό πολιτικό σας 
πρόγραµµα και αντίληψη για το συνδικαλισµό στους µηχανικούς, όποιος ανέχεται τη Πανεπιστηµονική 
να τον χειρίζεται πολιτικά και όποιος κρατά ρητές αποστάσεις από το πολιτικό σχέδιο της παν-αριστεράς; 
Καλά τα εκλογικά αποτελέσµατα στο Σωµατείο Μισθωτών Τεχνικών, καλά και τα αποτελέσµατα στις 
εκλογές του ΤΕΕ αλλά και η πολιτική αυταρέσκεια έχει τα όριά της.  

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ  
Τη προσπάθεια που ήδη ξεκινήσαµε θα τη προχωρήσουµε µε όσους ανταποκρίθηκαν και όσους 

ακόµα ενδιαφέρονται, καλώντας στη στήριξη αντι-αναδιαρθρωτικών πλαισίων µε στόχο την ανάσχεση 
της επίθεσης που θα δεχτούν τα συµφέροντά µας το επόµενο διάστηµα αλλά και σε κοινές διαδικασίες 
για εξαντλητική συζήτηση θεµάτων που µας αφορούν µε απώτερο στόχο τη συγκρότηση ενός πολιτικού 
και συνδικαλιστικού ρεύµατος εργαζόµενων µηχανικών, µαχητικού και ανεξάρτητου αλλά και υπαρκτού. 


